
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Περί Καρπενησίου ο λόγος 

Μια «πολύ-εκδήλωση» στις 21 Ιουνίου στο Συνεδριακό Κέντρο 

Ομιλίες, παρουσίαση ντοκουμέντων, χορός, αναπαράσταση 

 

 

 

Περί Καρπενησίου ο λόγος, την Τετάρτη 21 Ιουνίου στο Συνεδριακό Κέντρο της πόλης. 

 

Τα ΓΑΚ – Γενικά Αρχεία Ευρυτανίας, το Ευρωπαϊκό Κέντρο  Ευρυτανικών Σπουδών και Ερευνών, η 

Πανευρυτανική Ενωση και ο Σύλλογος Καρπενησιωτών Αθήνας «Το Βελούχι», διοργανώνουν μια 

πρωτότυπη εκδήλωση, με την  ευκαιρία του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Αρχείων. 

 

Ουσιαστικώς, πρόκειται για μια «πολύ-εκδήλωση» για την ιστορική διαδρομή και  την πολιτισμική 

εξέλιξη της πόλης.  

 

Δεν είναι μόνο οι ομιλίες που αναδεικνύουν την ιστορία του Καρπενησίου, μέσα από σπάνια 

ντοκουμέντα και φωτογραφικό υλικό. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καρπενησίου θα παρουσιάσει δείγματα 

παραδοσιακών και κλασσικών χορών, ενώ οι μαθητές της Β΄ Τάξης του Επαγγελματικού Λυκείου θα 

«ζωντανέψουν» μια καθημερινή ημέρα στο Καρπενήσι του 1930, όπως ανάγλυφα περιγράφεται 

στις εφημερίδες της εποχής. 

 

Ακόμη, θα ακούσομε (και θα δούμε!) τις πρώτες απόπειρες πολεοδομικού εκσυγχρονισμού της 

πόλης στις αρχές του 20ού αιώνα, και θα πάρουμε μια γεύση για το πώς διασκέδαζαν οι γονείς 

μας, οι παππούδες μας και οι γιαγιάδες μας στο παλιό Καρπενήσι.  

 

Τέλος, όλα αυτά, επειδή δεν είναι προϊόντα φαντασίας,  αλλά στηρίζονται σε ντοκουμέντα, 

που με μεγάλο μεράκι, αλλά και κόπο, συγκεντρώνουν τα Γενικά Αρχεία του Κράτους, θα 

μάθουμε τι προσφέρουν τα αρχεία στην υπηρεσία της ιστορικής έρευνας και της εκπαίδευσης. 

 

Όμως, δεν τελειώνουμε εδώ! 

 

 

Ο περί Καρπενησίου λόγος συνεχίζεται το φθινόπωρο με τη διοργάνωση ενός μεγάλου 

επιστημονικού συνεδρίου, για το οποίο θα ενημερωθούμε αναλυτικά από μέλη της 

Οργανωτικής Επιτροπής. 



 

Στο εν λόγω συνέδριο έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή δεκάδες εισηγητές, οι οποίοι θα 

παρουσιάσουν την ιστορική διαδρομή της πόλης, τον πολιτισμό της, την οικονομία της, την 

καθημερινή ζωή, τις τέχνες και τα γράμματα στο πέρασμα των χρόνων. 

 

Info: 

- Περί Καρπενησίου ο λόγος – Η ιστορική διαδρομή και η πολιτισμική εξέλιξη της πόλης 

- Εκδήλωση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αρχείων 

- Τετάρτη, 21 Ιουνίου, ώρα 7.00 

- Συνεδριακό Κέντρο Καρπενησίου 

- Είσοδος Ελεύθερη 

 

 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης στις 21 Ιουνίου 

 

Πρόλογος - εισαγωγή: Μαρία Παναγιωτοπούλου προϊσταμένη ΓΑΚ Ευρυτανίας 

 

Ενότητα πρώτη: 

Τα αρχεία στην υπηρεσία της ιστορικής έρευνας και της εκπαίδευσης 

 

1. Οι πρώτες απόπειρες για τον πολεοδομικό/αστικό εκσυγχρονισμό της πόλης (1909-1926). 

Η Μαρία Παπαϊωάννου παρουσιάζει τα πρώτα πολεοδομικά σχέδια του Καρπενησίου 

 

Χορός από τμήμα Πολιτιστικού Συλλόγου Καρπενησίου (παραδοσιακό) 

 

2. Μία ημέρα στο Καρπενήσι του 1930. 

Μαθητές της Β’ τάξης του Επαγγελματικού Λυκείου Καρπενησίου προσεγγίζουν την καθημερινότητα 

της πόλης με εφαλτήριο την εφημερίδα “το Βελούχι” (υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Ροδοθέα Καρφή - 

Χρυσάνθη Χαντζοπούλου. Εκπαιδευτικό πρόγραμμα ΓΑΚ Ευρυτανίας) 



{ συμμετέχουν οι μαθητές: Γαλανού Ελένη, Κουρκούτα Μαρία, Κουτσούμπα Ευαγγελία, Μπισμπίκης 

Νικόλαος, Μπάρκα Σταυρούλα, Μπουμπουρή Αθανασία, Ντόκα Ειρήνη, Πλάκας Αντώνιος } 

 

Χορός από τμήμα Πολιτιστικού Συλλόγου Καρπενησίου (βάλς) 

 

3. Διασκεδάζοντας τότε... 

Η Μαρία Ευαγγελοδήμου, αναζητεί τους τρόπους διασκέδασης των κατοίκων της πόλης αναδιφώντας 

σε πηγές. 

 

Ενότητα δεύτερη: 

Το επικείμενο συνέδριο του Φθινοπώρου για το Καρπενήσι και την ιστορία του. 

 

Παρουσίαση στόχων και δράσεων από  τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου, κ. 

Κλεομένη Κουτσούκη,  ομότιμο καθηγητή Παντείου Πανεπιστημίου, πρόεδρο ΕΥ.Κ.Ε.Σ.Ε. και τα μέλη 

Αθανάσιο Σταμάτη, φιλόλογο, πρόεδρο Πανευρυτανικής Ένωσης, Κώστα Παπαδόπουλο, δάσκαλο 

γραμματέα Πανευρυτανικής Ένωσης, Δημήτρη Ευαγγελοδήμο, δημοσιογράφο εκπρόσωπο του εν 

Αθήναις Συλλόγου Καρπενησιωτών.  

Συζήτηση με τους τοπικούς φορείς 

 

Θα λειτουργεί  παραλλήλως  έκθεση φωτογραφίας από το αρχείο των φωτογράφων Καλαντζή. 

 

. 

 

 

 

 


